

NÉPMŰVELÜNK ?!

Na, mi van? Mentek népművelni? Jól esik egy kis lógás 10 napig? Igaz? Ilyen és ehhez hasonló kijelentések idegesítenek minden évben vizsgaidőszak után jópár diákot, akik népművelési gyakorlatra indulnak, hogy megismerkedjenek egy község életével, problémáival, kulturális helyzetével.

Ezen kérdések indokolatlansága mindenki számára nyilvánvalóvá válik, aki egyszer elutazik egy községbe 10 napra. Ám akik csak hallomásból ismerik e fogalmat, felmerül bennük a kérdés, hogy egy nem tanár szakos hallgatónak, miért van szüksége az itt szerzett tapasztalatokra?

x x x

Egyszerű a válasz. Ma már a vidéki értelmiségi rétegre, és természetesen így a fiatal diplomásokra is igen jelentős rész esik a község közművelődési munkájából.

A közművelődési terv értelmében minden községben létre kell hozni a Közművelődési Bizottságot, amit zömmel fiatal diplomások alkotnak, és fogják alkotni.

Már pedig így olyan sajátságokkal, a szocializmusból adódó problémákkal találkozik, amit egyetemi tanulmányai során nem tapasztalhatott. Egy község életének olyan speciális paradoxonjai vannak, amivel ha egy ifju először találkozik, bizony könnyen kétségbe esik. Ezen a gyakorlaton nem azon céllal indultak, hogy gyökeres változást hozzon 3 egyetemista egy falu életében, hanem azzal, hogy diplomával a zsebben, és néhány hasonló mentalitású emberrel az oldalán munkájával és oly sokszor keserves harcával jobb körülményeket teremtsenek a "kultúrának".

Van azonban arra is példa, hogy már ez a 10 nap is elkeseredést váltott ki hallgatóinkban. Egyes helyeken a községi vezetők hozzáállása a gyakorlathoz nem a megfelelő. Több községben volt arra példa, hogy a helyi párt és állami vezetőség nem volt hajlandó a diákokkal igazán őszintén beszélgetni, sőt sokszor nem is fogadták őket, esetleg beszélgetés közben - néhány zavarbaejtő kérdés után kérték fel a távozásra. Általás vélemény, hogy a népművelési gyakorlatot létrehozó és megvalósító, annak helyét biztosító fórumok között nem teljes az összhang.

Ennek ellenére nyugodtan állítjuk, hogy a gyakorlatra szükség van, hisz itt az egyetemen hányszor halljuk, "majd a gyakorlatban".

"Az iskola - és azon túl ott a tág világ".

Ám, hogy jár egy fiatal diplomás kikerülve az egyetemről a "tág világba". Fáy Andrást idézte a ruzsai kulturház igazgatója:

"A keresztorrút a szárnyas tanács eleibe idéztetik, egykor

"Nagy vádak adattak be ellenek - szóltak hozzá.

Te télen költesz, nem mint a többi madár, és orrod keresztbe kanyarul, nem mint a többi madaré ! Nem metheté a vádoltatott magát, se egész faját egyenlő szájjal pusztulásra kárhoztatták."

Külön válni, habár józanabban is, a többiektől, oly vétek az emberek előtt is, melyet ritkán szoktak megbocsájtani a különbözőnek. Talán így érthető, miért olyan nagy a száma az állásváltoztató fiatal értelmiségieknek. Majd mi megmutatjuk ?!

De ez nem csak rajtunk múlik! /?/

Jelenfi Anna

II. évf.